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令 和 ６ 年 度  第９回定例教育委員会  会議録 

 

１ と き   令和6年12月18日（水）14:00～14:30  

（中断・授業見学及び生徒との意見交換会） 

16:25～16:30 

 

２ ところ   江並中学校1階 会議室 

                

３ 出席委員  細江敦教育長、河合保孝委員、堀哲也委員、松岡敦子委員 

 

４ 事務局   平松事務局長、鈴木庶務課長、佐藤庶務課長、小塩庶務課長、 

小倉学校教育課長、伊藤教育総合研究所長、林社会教育スポーツ課長、

鈴木文化振興課長、髙橋学校給食センター所長、橋本図書館長、 

立木日本昭和音楽村管理事務所長、吉安庶務課主幹、中野庶務課主幹 

 

５ 傍聴者   なし 

 

６ 報告事項  

１ 令和６年第４回大垣市議会定例会の報告について 

２ 特別支援学校へ入学・転学する児童・生徒について 

３ 大垣市中学校部活動地域移行検討委員会の報告について 

４ 寄附採納について 

５ 調定申立（結果）について 

    

７ その他 

   報告事項5については、16時25分から16時30分に、非公開にて開催した。 
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 開会 14:00 

発言者 発言内容 

細江 教育長 それでは、ただいまより、令和6年度第9回定例教育委員会を開催しま

す。本日の議事日程をご覧ください。議事日程に非公開で審議すべき案

件が記載されておりますが、このとおり扱うことにご異議ありません

か。 

＜異議なしの声＞ 

非公開については、このとおり扱うものといたします。 

 

それでははじめに、 

報告事項1「令和6年第4回大垣市議会定例会の報告について」 

説明をお願いします。 

鈴木  庶務課

長 

報告事項1「令和6年第4回大垣市議会定例会の報告について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それでは、次の報告事項に入

ります。 

 

報告事項2「特別支援学校へ入学・転学する児童・生徒について」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項2「特別支援学校へ入学・転学する児童・生徒について」 

 

特別な教育的ニーズを必要とする児童生徒に対して、令和7年度から

の望ましい学びの場を提供するにあたり、園や学校での様子や検査結

果、また医者や保護者の意見をふまえて、大垣市特別支援教育推進協議

会で検討してまいりました。その結果、特別支援学校小学部が学びの場

として適していると判断された児童が29名、そのうち21名が特別支援学

校小学部への入学となりました。中学部が学びの場として適していると

判断された生徒は9名、そのうちの3名が中学部への入学・転学となりま

した。入転学日は令和7年4月1日でございます。 

細江 教育長 特別支援学校に入転学しない児童生徒は学校に残るということです 

ね。 

小倉  学校教

育課長 

特別支援学校に入転学しない児童生徒につきましては、市内小中学 

校の特別支援学級に入る子と、通常学級に入る子に分かれます。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それでは、次の報告事項に入
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発言者 発言内容 

ります。 

 

報告事項3「大垣市中学校部活動地域移行検討委員会の報告について」 

説明をお願いします。 

林  社会教育

スポーツ課長 

報告事項3「大垣市中学校部活動地域移行検討委員会の報告について」 

 

地域クラブ活動における指導者確保の在り方、地域クラブ等に対する

支援の在り方について、協議いただきました。 

委員の皆様からの主な発言として、地域クラブ活動における指導者確

保の在り方について、持続可能な活動にしていくために、指導者は有償

であることをしっかり示すとともに、指導者の要件を厳格化することが

必要であるというご意見をいただきました。 

 地域クラブ等に対する支援の在り方については、公的支援、保護者負 

担、寄附等をどのように組み合わせ、財源を確保していくかを、検討し 

ていく必要があるとのご意見をいただきました。また、低所得世帯に対 

する支援については、上限が年額2,000円では、少なすぎるのではない 

かといったご意見をいただきました。 

 地域移行全般については、部活動加入率が低下しており、スポーツを

する子どもたちが減ることは大きな問題であるため、市、学校、地域が

連携して地域移行を推進していかなければならないというご意見をい

ただきました。 

 いただいた貴重なご意見に対し、対応を検討し、さらに地域移行が進 

むよう努めていきたいと考えております。 

委員 低所得世帯に対する支援について、上限が年額2,000円では、確かに

少ないと思いました。 

私も子どもの部活に関わっています。少し話がずれるかもしれません

が、規模の小さい町では、自治体がバスを提供してくれるところもある

と聞きます。大垣市も県大会や東海大会、全国大会等への支援等してい

ただけたらと思います。保護者の方々には上位の大会に進出すれば、更

に負担をお願いする必要がありますが、それはなかなか厳しいと思いま

す。子ども達が頑張って県大会等に進出する時には、大垣市という看板

を背負って出場しますので、支援をいただき、低所得世帯への支援やク

ラブへの支援という形で実施していただけると良いと思いました。困っ
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発言者 発言内容 

ているクラブも多いと思います。 

林  社会教育

スポーツ課長 

活動費用の中で大きな割合を占めているのは、指導者への謝金や旅

費、運営費になると思います。現在年額上限2,000円となっている金額

につきましては、来年度に向けて検討してまいりたいと思います。 

委員 提出書類に「地域クラブ会費の領収書」とあります。多くの地域クラ

ブでは、実際のところ、封筒に印鑑を押すような運用がされており、正

式な領収書と言えるものがないクラブが多いと思います。また、地域ク

ラブにもよると思いますが、保護者が会計業務を担当していることも多

いと思います。領収書の提出が必要なことにより、同じクラブ内の生徒

の家庭の経済状況が分かるようなことを申請しなくてはいけないとい

うことがハードルになってしまうといけないので、「領収書」というよ

りは「会費の支払金額が確認できる書類（封筒等）」とした方が良いの

ではと思いました。 

林  社会教育

スポーツ課長 

そのあたりの配慮も必要かと思いますので、検討してまいります。 

細江 教育長 大会の補助については、どのようになっていますか。 

小倉  学校教

育課長 

中体連等については、東海大会以上は交通費、宿泊費の補助を出して

おります。 

委員 指導者の謝金は、地域クラブから指導者へ支払われるわけですよね。

謝金を受け取られた指導者の方は、確定申告は必要ですか。謝金だと必

要ないですか。 

林  社会教育

スポーツ課長 

現在、補助金という形で市が地域クラブへ支給し、実際は地域クラブ

からいただいている形です。 

委員 学校の先生の場合は、兼業の届出を提出して許可を得て指導に当たる

ことになります。謝金に関する確定申告については、その時も確定申告

はしなくても良いということですか。 

また、指導が労働として位置付けられる場合は、最低賃金法との整合

性にも考慮する必要があるかと思います。1,000円という設定金額につ

いては、1,000円でいいのだろうかと思います。 

この活動が労働なのか、謝礼なのか、あるいは交通費等の費用弁償な

のかというそのあたりの区分けが実際どうなっているのかと思いまし

た。 

細江 教育長 現状では、国からの謝金に関する補助は受けておりませんので、団体
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発言者 発言内容 

を通じて指導者へ支給していただいております。しかしながら、国の補

助を受けるためには、指導者への直接執行が必要となります。この点で

状況が異なってまいりますので、確認させていただきたいと思います。 

林  社会教育

スポーツ課長 

個人に払う場合は、源泉徴収票等発行いたしますので、それで確定申

告できるかと思います。 

細江 教育長 その他ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それでは、次の報告事

項に入ります。 

 

報告事項4「寄附採納について」 

説明をお願いします。 

小塩  庶務課

長 

報告事項4「寄附採納について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

以上で本日の公開案件は、終了させていただきます。 

 

報告事項5につきましては、関係者以外は退席となりますので、全体

を通じて何かございましたら、ご発言をお願いいたします。 

＜意見なし＞ 

 14：30 授業見学及び生徒との意見交換会のため中断 

16：25 再開 

細江 教育長 それでは再開をいたします。 

非公開の報告事項に移ります。 

報告事項5「調定申立（結果）について」説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項5「調定申立（結果）について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

以上で報告事項を、終了させていただきます。 

 

これをもちまして、本日の定例教育委員会を閉会させていただきま

す。 

鈴木  庶務課

長 

＜次回開催＞ 

と き 令和7年1月29日（水）14:00～ 

ところ 大垣市役所6階 教育委員会室 

閉会 16:30 


